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A létszámemelés.
Däbroozen, április 15.

Az utóbbi napokban a kiegyezési 
tárgyalások kapcsán ismét felmerült a 
létszámemelés gondolata. Nem Írjuk 
azt, hogy kérdése, mert mint perfect 
dologgal sehogy és semmiképen nem 
akarunk foglalkozni. A két ország mi­
nisztereinek bécsi tárgyalása alkalmá­
val röppent ki a hir, hogy a hadügy­
miniszter 23 ezerrel több újoncot fog 
kérni Magyarországtól s az erre vonat­
kozó törvényjavaslatot a honvédelmi 
miniszter még az ősz foyamán beter-1 
jeszti a képviselöházhoz.

Egy kis csalogatót is fűztek az 
első híradáshoz Bécsben. Azt mondot­
ták, hogy ezzel szemben óriási vívmá­
nyokat fog kapni a nemzet. A bakáik 
nadrágjáról lefejtik a fekete-sárga zsi­
nórt, az ezredek fekete-sárga lobogóját 
kicserélik egy közös-ügyes és közös 
szinü zászlóval, a lovasságnál pedig 
magyar vezényleti nyelvet alkalmaz­
nak.

Ezekkel a »nagy és gyönyörű“ 
vívmányokkal szemben mi annak a fel­
fogásnak adunk kiféjezést, hogy a nem­
zet létszámemelésbe nem mehet bele.

Ausztria teljesen és tökéletesen

kizsákmányolt bennünket. Pénzünk, 
iparunk, kereskedelmünk az ö zsebé­
ben van. Azt tesz velünk a mit akar 
— úgy játszik egzisztenciánkkal, a 
hogy neki tetszik. Ezzel nem elégedik 
meg, hanem még 23 ezer munkás 
kéztől akarja megfosztani az országot. 
Ép úgy beszél Ausztria velünk, mintha 
az ö gonoszsága valami ismeretlen 
dolog lenne előttünk. Mintha nem 
miatta hagyná el esztendőnként száz­
ezer munkásember ezt az országot, 
mintha nem ö kapná ki szánkból 
kaján irigységgel a betevő falatot.

Nem, létszám emelésről nem le­
het sző a jelzett értéktelen és nevet­
séges viszpnt szolgáltatásokkal szem­
ben sem. Éppen elég az az áldozat, a 
melyet a hadsereg molochjának hoz 
ez a szegény nemzet —- épen elegendő 
az a magyar fiú, a ki ott szenved, 
kínlódik, verejtékezik az osztrák kom­
mandó alatt.

Csodálatos vakmerőséggel kezelte 
és kezeli Ausztria a katonai dolgokat. 
Mindig követelt, egyre csak köveiéit, 
de adni nem adott semmit. A katonai 
büntető eljárás reformja, a két éves 
katonai szolgálat behozatala évtizedek 
óta jogos kívánsága a magyar nem­
zetnek. Bécsnek azonban gondja van

reá, hogy csak kívánsága legyen, va­
lahogy ne menjen teljesedésbe. Ellen­
ben gondja lesz reá, hogy az ö kíván­
sága, a létszám emelés, ha csak le­
hetséges, keresztül menjen a parlament 
tűzvonalán.

Azonban ezt a kívánságot meg­
akadályozni elsőrendű és hazafias kö­
telessége a képviselő háznak. És ott 
különösen a függetlenségi pártra hárul 
óriási feladat, neki kötelessége isten 
és ember előtt megakadályozni azt, 
hogy az ország ettől az újabb csapás­
tól megmeneküljön.

Emlékezünk reá, hogy a válasz­
tások előtt minden függetlenségi 48-as 
képviselő határozottan kijelentette, hogy 
a létszámemelést ellenezni fogja, s azt 
meg nem szavazza, A választó polgá­
rok bíznak képviselőik adott szavában 
és nem tételezik fel azt, hogy meg­
szegjék nyilvánosan letett fogadal­
mukat.

Elegeit kapott már Bécs a magyar 
nemzet rovására. Elég pénzt, elég em­
bert liferáltunk már számára. Most 
sarkunkra állunk, s a telhetetlen mo­
loch kívánságára azt feleljük, hogy 
nem ! Más dolgunk van nekünk, sem­
hogy egy ostoba hadügyi kormány fel- 
lengös politikáját vér áldozattal is tá-

KI volt?
—* Angolból —

Inez Waringtont is utolérte az a hely­
zet, hogy két elfogadható kérő közül kel­
lett választania. Eddig sikerült megakasz­
tania a vallomást, mert maga sem tudta, 
mit csináljon. Azt szerette volna tudni, 
melyikhez vonzódik jobban. De ezzel sem­
miképpen se tudott tisztába jönni. Miles 
Henshaw és Forbes Owen, egyaránt tet­
szettek ..oki Es ha arra gondolt, hogy 
ügyi kei el fogja veszíteni, szivfájdalomfó- 
lét érzett. Mondjon le inkább mindkettő 
ről, s tartsa meg üarátságukat ? Nem, ez­
zel már 3g; ik. sem elégszik meg. Az egyik 
javára -mii döntenie. De melyik javára ?

Mrs. V" and all bálján kellett a dolog­
nak dűlőre jutni. Henshaw nagyon csinos 
volt fekete frakkjában, de viszont Forbes 
úgy tánczolt, mint egy félisten.

Vandallnó lánya, Grace, jó barátnője 
volt Ineznek. Inez megfigyelte, hogy Seth 
Harrington mily szerelmes szemekkel függ 
rajta. — Grace is probléma előtt áll — 
gondolta.

A bált színi előadás előzte meg. Inez 
Forbes és Henshaw között ült, s Grace és 
udvarlója a hátuk mögé kerültek.

Utólszor gördült le a függöny. Min­
denki felállt helyén, hogy még lássa a 
szereplőket. De egyszerre a villamosveze­
ték felmondta a szolgálatot, s az egész 
teremben vaksötét lett.

Hangos nevetés, türelmetlen férfihan­
gok hallatszottak. Inez kinyújtotta kezét s 
az egy férfi kabáton akadt meg.

— Ki ez ? — kérdezte halkan.
— Hát nem ismer meg, édes ? — 

hangzott közvetlen a füle mellett, s egy 
erős férfikéz oly mohón ragadta meg az 
övét, hogy vére rohamosan tódult a szi­
vére. Oh, mit adott volna érette, ha tudja, 
melyik volt: Forbes-e, vagy Henshaw ?

Nem felelt mindjárt s némaságát a 
hang tulajdonosa arra használta fel, hogy 
forrón a karjába szorította s megcsókolta 
az ajkát.

— Szeretlek — suttogta lázasan.
Inez úgy érezte, mintha a sötétség­

ből rózsaszín lángeső hullana reá.
— Kisértse meg engemot szeretni —

folytatta a hang. — Megígéri ezt nekem ? 
Remélhetek ?

— Igen — válaszolt a leány, félig 
öntudatlanul.

De saját hangja magához térítette. 
Lekötötte hát magát. De vájjon melyiknek?

Gyors mozdulattal ragadta ki a kezét 
a férfi kezéből s botorkálva tett néhány 
lépést a szobában.

E pillanatban fellángolt a villanyfény, 
de a gyors átmenet úgy elvette szemevi- 
lágát, hogy nem látott eleinte semmit. 
Mikor újra látott, Grace állt csak mel 
lette s Harrington éppen a belépőjét segí­
tette a vállára.

— A sötétség teljesen megzavart — 
gondolta — s most a két férfi viselkedé­
séből kell levonnom a konzekvencziákat.

Bucsuzáskor Henshaw felajánlotta 
kíséretét. O elfogadta. Dobogós szívvel 
várta, hogy megemlíti a történteket. De 
nem tette. Ekkor azt gondolta, hogy For­
bes volt a „tettes“.

Most már biztosra vette ezt s úgy 
érezte, hogy eddig megcsalta önmagát, s 
hogy mindig Forbes volt az, a kit jobban

Az aratógép feltalálója s mind máig legnagyobb tökéle sitője az amerikai „Mo Cormiok“ világciég 1 É rnek 
kerületi képviselője a „Debreozeni Vasöntöde és Géplakatosság“, mely Póterfia-u. 73. szám alatti raktárhelyén nagy 
készleteket tart úgy Me Cormick-félo aratógépek, fűkaszálók, lógereblyék és lókapákból, mint egyóbb hazai legjobb 
gyártmányú gazdasági-, borászati és háztartási gépekből ; minden igényű házi- és községi kutszivattyukból, építkezési 

‘' aki .....................................vastárgyakból, kertibutorokból stb.
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mogassuk. Hiába ijjesztget bennünket 
a vezérkari főnök, nem lesz 6gy eni 
berrel sem több magyar újonca.

Bírd.

_,,.£0,?Tán<* Appcnyi javaslata 
mellett Nagy báródról táviratozzák nc- 
kunk. Ma mintegy 10.000 főnyi román 
B"S gyújt itt össze, hogy tiltakozzék az 
ellen a harc ellen, amelyet a nemzetiségi 
képviselők a tanítói törvényjavaslatok el- 
en índitottak. A gyűlést Pallády Viktor 

topaji földbirtokos nyitotta meg. Farkas- 
■ry Zsigmond képviselő felszólalása után 
itJu Kúsztok János gör. kath. lelkész 
mondott hosszabb beszédet, majd határo 
zati javalatott nyújtott be, amelyet egy­
hangú lelkesedéssel elfogadtak. A hatá 
rozati javaslatot megküldik gróf Apponyi 
Albert vallás- és közoktatásügyi minisz- 
terneK.

{4®® szo“baton lefolyt. Minthogy a élénk derültség) és ezért elégtételt nem 
házszabályok szerint ez nem való a jegy- kaptam. (Derültség.) A szerbek valami-
' k r?0’ knzhönn^Q'7ol4agyás?t' I kor élénk részt vettek a magyar politiká 

tavi* Ua8ro^ Gábor: 1872 óta, mióta szóló ban, ma már a nemzetiség inkompatibilis 
tagja a parlamentnek, nem volt rá eset, a birói állással (zaj i b Patibilis
hogy az ilyen elnöki cnunciació körül | Felkiáltások: Ez nem igaz Nem

A tanítók fizetésrendezése.
A részletes vita.

A képviselöház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 15.
Hiába a nemzetiségi képviselők eről­

ködése, a tanítói javaslatból mégis tör­
vény lesz. Az általános vitát már befejez­
ték, s most a részleteknél tartanak. Az 
ülésről a következő tudósítás számol be.

Elnök: Jubth Gyula.
Az ülés megnyitása után.
Thorotzkay Miklós gróf: Olvassa a 

múlt gyűlés jegyzőkönyvét.
Elnök : A jegyzőkönyvbe felvétele: 

az a vita, arrely az általános vita bezá

—-oz — uiiuiiuinuiu ,'v.uru
vita támadt volna. Ez az eset preceden- I igaz
sül szolgálhat a jövőre nézve s azért rend- Elnök (esenaet ev md»
vim íefnlvá°SSá8ánál í0gva kéríl ,hogy a tartozik a tárgyhoz. Tessék már a^árgv“ 

a lefolyása ne csak a naptárban, ha- hoz szólaní, mert külömben kénvtnlnrUa
ill6t,re Kite )MmoM)-otat alkalmazni. (fe

z«kö,;rosaihatrr^;r,i:«iefj:

fett Ä Ä «a? ,Äf« “„e“

TT n,, I táció sem létezik, rnéfíis folvton »7t hánxrUgrón Gábor : A házszabály csak ják a szemeikre, Ajánlja határozati6 ja-
XQltAtm- I TTOC-Io-fn ni /XT i ..... - J

percre felfüg-

nül atr'T.r irkel«. amiríeltétTe-iratiato'dtogatósáL SerTség“ tlé
de nem ,íri„1i'Ter5: « jegyzlkCnyvbe, lyeslé, a nemzetiségieknél) 8
de nem zárja ki a Ház által fontosoknak Elnök: Az ülést tíz i 
tartott körülmények feljegyzését. Miután geszti 
pedig rendkívüli fontos dologról van szó, «»«„.»*■
kén az elnök indítványának mellőzését. f U ,et utáa

Elnök: Felteszi a kérdést. (A Ház fel-Lr, ,°f: Az ulést újból megnyitja 
............... - ~ Návay Lajos alelnök, Goldis László.

szeretett. És mikor másnap Forbes meg- 
iátogatta, oly melegen szorította meg ke-
eZlL Selmétrdre b°rUlt S mcSvallotta

A tegnap estéről szó esett köztük 
rőt ^k°t va féí a hirtelen beállt sötétség-
a szájdt tenylrtel: “y PÍm‘Va bef°gta 

— Nem, nem . . .
1 4 gjatulálók közt Grace Vandallvolt 

zátette'-MldŐn moodókáJát bevégezte, hoz-

Nekem is van mesélni valóm 
— Nos?
— Seth Harrington . .
— Megkért?
— Igen. De a legfurcsább a dolog­

ban az hogy ő azt állítja : én már egy­
ezer elfogadtam. gy

— Hát nem ?
— Nem. Ő úgy adja elő a dolgot 

hogy mikor a villamos vezeték elromlott 
es a szoba sötét lett . . .

— Nos ?
u ~ Ax kor magához szorított és meg- 

tem 1 1 1 és 1 1 • h°8fy én nem ellenkez-

Ine^ lángvörös arczczal hallgatott rá
- Ls . . . és . . nem igaz? — kér­

dezte dadogva.
— Nem.

jegyet
Másnap Forbes ur visszakapta a

Legnagyobb Molykár ellen

biztosító és megóvd intézet
Lamprecht-palota.

--- . * * a ivuiuuöv.
X , r,tján szavaz, Felkiálltáaok: Több­

ség! Kisebbség !) Nem tudom megállapi- 
tani a szavazatok arányát. Kérem a jegy 
z könyveket számolják meg a szavazató 
hat. (Felkiáltások: Nem kell!)
indítványát1 Elfogadjuk az elnök

A Ház a jegyzőkönyvet az elnök 
módosításával hitelesíti.
, . x,f w°"k : 4 tárgyalás alatt levő javas- 
fat általános vitája bezáratván, mindenek 
előtt az előadót illeti a szó. Azután azo- 
?at, akik határozati javaslatot nyújtottak
Pnii^M-^dlg^a, következő sorrendben: 
ront Mihály, Goldis László, Mihályi Ti-

Szkicsák Ferencz,
pUíé4?°,stxaz eIőadót illeti a szó 

(Halljuk 1 Haljuk 1)
. Ferién Endre előadó: A kultuszmi- 

mszter beszéde után felesleges szólnia, de
Ae,SígSferuleg válaszol az elhangzott 

felszólalásokra, amelyek különösen a nem-
Äek résférő! az egyházak automiája 
n,óni - for^gnak ; Á javaslatot elfogadásra 
ajánlja. (Éljenzés és taps.)

Polit Mihály : Fájdalommal él a 
zárszó jogával, mert a valósulás felé látja 
közeledni a javaslatot, mely törvényja­
vaslat a testvéri egyetértést fogja meg­
lazítani a nemzetiségiek között. El- 
entmondások a baloldalon. Azt mondja 

hogy a római kurzus bizonyosan Molnár 
Jánosnak adna igazat és nem a kathó 
ikus püspöki karnak. (Ellentmondások 
ni.nde.° oldalon. Csodálkozik, — hogy a 
íathólikusok és protestánsok nem tilta­
koznak a javaslat ellen.

: Mert igazán hazafiak.
, P°ht, Mihály : Saját szerb hierárkiá- 

nak támadnak ezután, mert magyar ér- 
selmuek főpapjaik. Ezután Apponyi Al­
bert gróf beszédével foglalkozik, majd 
azon panaszkodik, hogy őt inzultálják s 
az elnök nem ad neki elégtételt. (Zaj.)

Elnök: Engedelmet kérek, ha va- 
aki sértő kifejezést használ, azt én rend- 

reutasitom. (Úgy van)
AJjí Mihály : Akkor az elnök ur 

^hallotta. De benne van a naplóban 
I leikiáltások; Holl Olvassa fel.) Kérem 

Patkánynak neveztek. (Zajos de- 
[ults,ég,l Én rólam azt mondták, hotry 
kis dedóba való vagyok. (Hosszantartó

Debreezen és a kiegyezési harc.
Indítvány a törvényhatósági bi­

zottsághoz:

Rendkívüli közgyűlés lesz
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen, ápr. 15. 
Debreezen város törvényhatósági 

bizottsága ma délután rendkívüli köz­
gyűlést fog tartani, a melyen Márton 
Imre és társainak indítványát fogják 
tárgyalni a hosszú lejáratú kiegyezés 
ellen. Debreezen mindig felemelte sza­
vát az önálló vámterület mellett. Fel­
fogja emelni azt most is, a mikor 
arra valóban nagy szükség van.

Az indítvány a melynek alapján 
weszprémy Zoltán főispán a közgyű­
lést összehívta a kővetkező:

Debreezen sz. kir. város közönsége 
valahányszor az Ausztriával való gazda- 
sági viszonyaink rendezése tárgyalás alá 
került, minden alkalommal Magyarország 
teljes gazdasági önállása mellett nyilat­
kozott. J

Meggyőződésünk szerint a most fo- 
lyamatban levő kiegyezési tárgyalások 
alatt a nemzeti kormány jogaink és érde­
keink értelmében minden erejét kifejti 
ugyan, ezt az erőt azonban a közvéle­
mény illetékes tényezőjének megnyilatko­
zása és támogatása csak fokozhatja.

, , a meggyőződés vezeti törvényha­
tóságunkat, a midőn eddigi álláspontjához 
híven az országgyűlés képviselőházához 
feliratot intéz, a melyben arra kéri a 
törvényhozást, hogy a vámközösségnek 
legkésőbb ldl7-ben való teljes és valósá­
ig8 megszüntetése, valamint a most ér­
vényben levő bankszabadalom lejártakor 
az önálló magyar jegybank felállítása ál­
tat valósítsa meg Magyarország függet­
lenségének anyagi feltételeit.

Debreezen, 1907. április 23.
Márton Imre, dr. Tüdős János, Kom- 

lossy Arthur, Kertész Mihály, Juhász

Tisztelettel
Teli bnndanemtek, «61 gellerek, szd-
?*!*£• k‘rfíalll?nk slb. kedvezd lel- _ _ . 
tételek mellett molykár elleni meg. lfónll 
dvás végett elfogadtatnak. "Bflll UyiElSB
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Ignác, dr. Fejér Ferenc, Polgári József, 
Sirikii Sándor, Polgári Bálint, Tör 4 Pé­
ter, ifjú Horváth János, Szentesi Jáno 
és dr. Varga Lajos.

Megkezdik a sáskairtást.
A város nem akarja a költségeket 

fedezni.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 15.
A földmivelésügyi kormány törvény 

javaslatot készített a sáskairtásróU
A törvényjavaslatnak már szen­

tesítve is kellene lenni, de a törvény- 
javaslat még ma is a miniszter fiók­
jában fekszik.

A sáskairtás ideje pedig már kö­
zeledik és most már nem épen Deb- 
reczen érdeke csak, hogy a sáskákat 
pusztítsák, hanem már országos érdek

A minisztériumban is tudják ezt, 
amit bizonyít az a leirat, melyet a 
földmivelésügyi miniszter Debreczen 
város polgármesteréhez intézett.

A miniszter felhívja a polgár- 
mestert, hogy kellő időben tegye meg 
az intézkedéseket a sáskairtás meg­
kezdésére.

A miniszter ezután előírja, hogy 
már jőelőre 25 napra szerződtessen 
234 fuvarost, 36 felvigyázót, lu8 nap­
számost és junius 1-töl biztosítson 
még 15 napra 180 napszámost.

A munkálatokat, illetve az irtást 
18 szakaszra beosztva fogják végezni. 
Minden szakasznál 13 fuvaros, 2 fel­
vigyázó előbb 6—6, majd 10—10 
napszámos működnék.

A miniszter előírja, hogy a fuva­
rosoknak a napi bére 8 kor., a fel­
vigyázóké 2 kor. 40 fii!., a napszá­
mosokká pedig 1 kor. 60 fillérnél nem 
lehet nagyobb.

A tanács ma délelőtt tartott ülé­
sén foglalkozott a miniszter leiratával. 
A számítás szerint az irtás költsége 
több mint 60000 koronába kerülne 
és a felét a város, a másik felét pe­
dig az államkincstár fedezné.

A tanács egyhangú nézete az 
volt, hogy a városnak erre a célra 
nincs pénze, nem talál a költségekre 
fedezetet, viselje az állam az összes 
költségeket annál is inkább, mert a 
sáskák pusztítása Debreczent fenyegeti 
legkevésbbé.

A tanács ezen értelemben ir fel 
a miniszterhez, egyúttal kérve, ne 
kösse meg kezét a munkások szer­
ződtetésénél, mért a mimszter által 
megjelölt árban nem lehet a mai nap­
szám árak melleit napszámost fo­
gadni.

A tanács feliratában annak is ki­
fejezést ad, nem lenne e helyes az 
irtást a katonasággal végeztetni.

Aufricht Alajos halála.
Egy nemes élet vége.

— Saját tudósítónktól. --
Debreczen, April. 15.

Aufricht Alajos a Hortobágy gőzma­
lom társtulajdonosa Nagyváradon a szü 
lei háznál hétfőn, hosszas betegség után 
meghalt. Egy gyönyörűnek Ígérkező élet­
pályát Toppantott ketté a halál, egy min­
den izében nemesszivü embert ragadott el 
az enyészet.

Aufricht Alajost sokan ismerték 
Debreczenben, de a kik ismerték, végte­
len szerették és nagyra becsülték. Rend­
kívül kedves szerény, jó modorú ember 
volt. Debreczen társadalmában előkelő 
helye volt Aufricht Alajosnak. Ismerősei, 
barátai mind elhaimozták szeretetük meg­
nyilvánulásával.

Aufricht Alajos régóta betegeskedett. 
Két évvel ezelőtt az egész nyarat a Püs­
pök fürdőben töltötte. Négy hónappal ez­
előtt pedig Purkersdorf'ba ment egy sza­
natóriumba, hogy szívbaját orvosoltassa, 
A baj azonban már annyira elhatalmaso­
dott, hogy nem lehetett rajta segíteni. 
Purkersdortból haza ment Nagyváradra, 
és ott szüleinek Szent-János utcai lakásán 
meghalt.

Aufricht Alajost holnap délután 2 
órakor temetik Nagyváradon.

A dorozsmai katasztrófa 
áldozatai.

Olanesouókat Bukarestbe vitték.
— F.xpresa tudósítás. —

Szeged, ápril. 15.
A vasúti katasztrófa áldozatait — 

mint Szegedről jelentik nekünk — tegnap 
temették el. Bauer Adolfot, a gyorsvonat! 
hálókocsi ellenőrét tegnap délelőtt temet­
ték el a kórház udvaráról. A Chevra Ka- 
disa érckoporsóban tomettette el a sze­
rencsétlenül járt ellenőrt. A főkántor éneke 
után dr. Lőw Imánuel főrabbi megható 
beszédet mondott a koporsó lelett. A te­
metésen nem volt sem a város, sem ava­
sul képviselve. A koporsóra a szegedi pá­
lyaház pincérei díszes koszorút tettek le. 
A holttestet délután 1 óra 14 perckor szál­
lították Budapestre.

Olanescu Origóit és nejét, Ghiea 
Adina heicegnőt vasárnap impozáns mó­
don kisérték utolsó útjára A temetésre 
eljöttek Olinescu Konstantin volt román 
közmunkaügy miniszter, testvórbátyja, a 
szerencsétlenül járt szenátornak és fele­
sége, továbbá Ghika Miklós herceg ro­
mán képviselő, Olanescunó öcscse, Fili- 
pescu Sándor nagybirtokos,. Derussi György 
romániai főkonzul, Paul Ágoston konzulá­
tusi titkár, lovag Herdicska, Kneisel cs. és 
kir. főhadnagy, ki Székesfehérvárról jött 
el a temetésre.

A végtisztessógen megjentek Szeged 
város részéről dr. Lázár György polgár- 
mester, Rainer József főkapitány, Föd 'r 
Jenő alkapitány és dr. Gyuritza Sándor 
kér. orvos. A temetési szertartást dr. Nesz­

tor Rombesz gör. keleti lelkész végezte. 
A polgármester Szeged város nevében két 
koszorút helyezett a ravatalra. A polgár- 
mester a gyászolóknak a város diszhintóit 
rendelkezésére bocsátotta, Ghiea herceget 
mélyen meghatotta és a polgármesternek 
és főkapitánynak gondosságukért hálás 
elismerését fejezte ki. A gyászmenetet 
óriási közönség kisérte a pályaudvarra. A 
két halott üvegfedelü koporsóban feküdt, 
melyet kőt szarkofágba emeltek. A halot­
takat a magy. kir. államvasutak díjmen­
tesen szállítják az ország határáig. Ma 
este 6 órakor szállították el gyorsvonaton 
a halottakat és elutaztak a gyászolók is. 
Tudósítónk felemlíti, hogy Ghika herceg 
és Olinescu volt miniszter meglátogatták 
dr. Kelemen Béla főispánt a főkonzul és 
titkára kíséretében. A főispán e látogatást 
viszonozta.

Pogrom a magyarok ellen.
Mozognak az oláhok.

— Távirati tudósítás;. —
Budapest, ápr. 15.

A megvádolt erdélyi mócok bűn­
tényre vetemedtek. Olyanra, amely kö­
veteli a legsietösebb beavatkozást és a 
legerősebb megtorlást. Vajda-Hunya- 
don a pópáktól, oláh fiskálisoktól fel­
lázított oláhok megostromolták a vá­
rosházát és agyonverték Tullió Arthur 
vagyonos olasz vállalkozót, aki a ma­
gyarok pártjára állt. A borzalmas ese­
ményről ezt sürgönyzik a félhivatalos 
Magyar Távirati Irodának Vajda-Hu- 
nyadról:

A vásár alkalmával összegyűlt 
oláhok tömegesen jártak oláh nem­
zeti jelvényekkel és Koncza Kálmán 
rendőrkapitány többször felszólította 
őket a jelvények eltávolítására. Két 
izgató legény beszédére a tömeg 
ellentállott, mire a rendőrség a két 
bujtogatót letartóztatta. Hatszáz— 
nyolcszáz főnyi tömeg erre meg- 
estromolta a városházát, mire a 
rendöiség a csendőrséggel együtt 
szurony-szegezve helyreállította a 
rendet és visszaszorította a tömeget, 
dacára annak, hogy Budár Domis 
petrozsényi és Sinka Péter oláh pa­
pok és dr. Doublesiu oláh ügyvéd 
izgatta a tömeget. Az oláh legények 
a korcsmába vonultak, ahol Tullió 
Arthur vagyonos olasz vállalkozó 
a magyarokat pártolta, mire az 
oláhok megkergették és Benyásza 
Ádám tizennyolc éves suhanc utol­
érte és egy késsel agyonszurta. Tul- 
liót holnap temetik. A gyilkost el­
fogták. Az itt dolgozó, körülbelül 
háromszáz olasz munkás közt nagy 
az izgatottság.

A magyarok ellen vezetett pog­
romról távvati értesítés ment a bel­
ügyminiszterhez, sürgős intézkedést 
kérve a lázongó olaszok ellen. Érte­
sülés érkezett ide, hogy az oláhokat

Itta tavasz! KÄ~sÄen Moskovits Józseföltözkodm?
féríiszabó divattermében Pl&oz-utoza 
46 az., hol kitűnő angol és belföldi 
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tudatosan szervezik fölkelésre és az 
erdélyi magyarok és az idegenek közt 
terjed a rettegés.

A debreozenl védő-egylet 
közgyűlése.

Vay Gábor gróf és neje Debreozen- 
ben.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczea, április 15.

A magyar védőegylet vasárnap dél­
előtt a mggyeházán tartotta meg évi be­
számoló ülését, melyre a szomszéd Sza- 
t olosvármegyóből, a hol ez az intézményja 
mienkénél lelkesebb híveket mondhat ma­
gáénak, — az ottani egylet igaz magyar 
lelkesedéstől áthatott elnöke Vay Gábor 
gróf főispán nejével átjött; az illusztris 
vendégeket Sesztina elnök üdvözölte me­
leg szavakkal,, melyekre Vay gróf vála­
szolt kiemelve, hogy ez ügynek szolgálata 
első sorban a szépnem, a gyöngéd hölgy 
közönség kezébe lehet sikerrel letéve, 
mert hisz az ügy szolgálata inkább érzel­
mi dolog, a lelkesedés, a hazafiság fel­
adata. Az ülésen egyóbbkónt tudomásul 
vétetett a múlt évi jelentés, zárószámadás 
és költségvetés és meg választattak titká­
rokul dr. Tervei Tamás, Csath Sándor, 
Vajda József, Szabó László, Ujfalussy 
Géza, Sipos Dezső, Nébráezky Béla, Jóna 
Kálmán, Kardos Endre és Székely dr.

Vajda József indítványára és Löfko- 
vics dr. hozzászólása után elhatározta a 
közgyűlés, hogy felkéri az elnökséget egy 
nagy arányú, helyben rendezendő, házi 
iparcikkekre kiterjedő vásár tartására, a 
melyet a hölgy közönség bevonásával fog 
az egész társadalomra nézve vonzóvá és 
a pumpolás kizárásával könnyen hozzá­
férhetővé tenni. A közgyűlés a vendégek 
zajos éltetésével végződött, kiket Wesz- 
prémy főispánná elnökné vett át vendég­
látásába.

kapcsolták a fő vonatról és segítségért 
telegrafáltak a debreczeni állomás-fö- 
nökséghez.

Stingli Kálmán a távirat vétele 
után azonnal intézkedett, hogy tűzoltó 
készülékeket szállítsanak ki Ebesre.

A segítség megérkezése után a 
vonat személyzete azonnal hozzálá­
tott, hogy az égő kocsikat eloltsák. 
Nehezen, de egy órai munka után si­
került az égő kocsikat eloltani. Ek­
kor a kocsi roncsait a vonat után 
akasztották és azzal elindult a vonat 
Debreczen felé. Este 5 óra 58 perc­
kor érkezett be a vonat, délután 3 
óra 25 perc helyett.

A vonat égése az esti órákban 
futó tüzként terjedt el az egész vá­
rosban. — Természetesen rémképeket 
festve az esetről. Azonban a híresz­
telések jó része csak koholmány volt, 
mert a két waggon leégésén kívül 
más szerencsétlenség egyáltalán nem 
történt.

A hivatalos vizsgálat a tűz ke­
letkezésének okáról eddig bizonyosat 
megállapítani nem tudottt. Valószínű, J 
hogy az erős szeles idő a mozdony; 
egy szikráját belecsapta a szénát szál-1 
ütő waggonokba s ezek attól gyullad­
tak ki. A kár összege nincs még hiva-1 
talosan megállapítva, de a vizsgálat j 
megindult.

SZÍNHÁZ.

Tűz a Debreozen—szo- 
beszlél vonalon.

Kigyuladt személyvonat.

Égő waggonok.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen április 15.
Szenzációs tartalmú távirat érke­

zett tegnap délután az állomás fő­
nökséghez. Kisegítő kocsikat és tűz­
oltó eszközöket kértek a Debreczen 
határában levő Ebesi állomás épületé­
hez. Itt ugyanis két waggon lángba 
borult. Az eset részleteiről tudósítónk 
a következőkben számol be.

A Budapest felöl Debreczenbe 
érkező délutáni szsmély vonat két utolsó 
kocsija tegnap az Ebesi állomásnál 
lángba borult. A kocsik szénát szálli 
toltak és eddig ismeretlen módon tű 
zet fogtak.

A tűz az ebesi állomáson kelet 
kezelt s az utasok értesülve a vonat 
égéséről, rémülten ugráltak le a vo­
natról. Közben a két égő waggont le

Hajdumegye választói.
A központi választmány ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, április 15.

Hajdumegye központi választmánya 
tegnap délelőtt ülést tartott. A 1907. évi 
képviselő választók névjegyzékét állapítot­
ták meg végérvényesen. Az ülés lefo­
lyásáról tudósítónk a kővetkezőkben szá­
mol be:

Az ülésen jelen voltak : Kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt Pénzes Sán­
dor árvaszéki elnök, dr. Czeglédy Mihály 
tiszti ügyész, Pákozdy Sándor főjegyző, 
Orosz Endre és Sepsy Dezső árvaszéki 
ülnökök, Weszprém.y Kálmán levéltáros 
és Orosz Sándor főszolgabíró.

Az összeíró küldöttségek jelentései 
szerint a hajduszoboszlói választói kerület­
ben a választók száma 2848, ebből esik 
Hajdúszoboszlóra 1811, Balmazújvárosra 
268 Józsára 44, Hajduszovátra 254, Vámos- 
pércsre 341, Mikepércsre 130 ; a hajdú­
nánási kerületben a szavazók száma 3355, 
ebből esik Hajdúnánásra 1512, Hajdudo- 
rogra 769, Hajduhadházra 720, Hajdusám- 
sonra 330, Téglásra 124; a nádudvari ke­
rületben a szavazók száma 2232, ebből 
esik Nádudvarra 361, Püspökladányra 483, 
Kabára 502, Földesre 482, Egyekre 179, 
Tetétlenre 125, Tiszacsegére 100.

Ez alkalommal intézkedett a megye 
központi választmánya, hogy a névjegy­
zékeket május 5*től kezdve 10 napi köz­
szemlére teszi a vármegyeházán, május 
16-tól, 25-ig, pedig a községházakon, hogy 
ott mindenki megtekinthesse és felszólal­
hasson ellene.

Műsor:
Kedd. Csöppség, vígjáték. Színre ke­

rül 25-ödször, a szerző Dr. Fényes Samu 
jelenlétében.

Szerda. Milliárdos kisasszony, Ope­
rette. —

Csütörtök. Mongodin ur felesége, 
vígjáték.

Péntek. Asszony regement, énekes 
bohózat. Újdonság.

Szombat. Asszony regement, énekes 
bohózat.

Vasárnap délután. A vig özvegy, 
operette.

Vasárnap este. Asszony regement, 
énekes bohózat.

János Vitéz. A János vitéz teg­
napi előadását az tette érdekessé, hogy 
lluska szerepét Zsigmondy Anna játszotta, 
és nagyon kedvesen. A közönség melegen 
ünnepelte a kedves fiatal leányt, aki ha­
marosan kedvence lesz minden színház­
látogatónak.

— Zilahy Gyula — Szabó Irma
kik a mai jubiláns előadást páratlan mű­
vészetükkel diadalra vitték, a .Csöppség“ 
mai 25-ik előadása alkalmával szintén ju­
bilálnak, a mennyiben ők mind a 26 elő­
adásban részt vettek. Dr. Fényes Samu, 
a „Csöppség“ szerzője szintén jelen lesz 
a darab 25-ik előadásán és a vidéki szí­
nészettel elért páratlan sikerért különös 
ünnepélyességgel fogja megtisztelni a két 
művészt, kik rövid idő alatt hozták meg 
a Csöppség első vidéki jubileumát. A da­
rab többi szereplői Szakács, Hahnel 
Aranka, Tallián, Ardai Ida stb.

— „Nem »zabad* cimü kedves 
színjátékot fogadott el Züahy igazgató 
előadásra, a színjáték helyi szerző müve, 
a ki az előkelő társadalom kiváló tagja.

IA színjátékban Hahnel Aranka és Ter- 
I nyei Lajos játszák a főszerepeket. Az 
előadás eddigi megállapodás szerint má­
jus hó 3-án lesz.

I — A Milliárdos kisasszony ez a
gyorsan népszerűvé lett operette, melynek 

I minden eddigi előadása zsúfolt házakat 
I vonzott, holnap ismét színre kerül. A fő- 
■ szerepekben Lónyai Piroska, Zsigmondy 
I Anna> Vida Ilona, Polgár, Ligeti, Ternyei,
; Árkossy, Bérezi, Bay.

— Mongodin ur felesége kedves 
mulattató vígjáték kerül színre csütörtö- 

ikön. A bérletben a vígjáték az idén elő- 
I szőr kerül előadásra. A főszerepekben 
i Ardai Ida, Hahnel Aranka, Szabó Irma, 
Békés, Ternyei, Tallián, Vadász stb.

— Asszony regiment. Énekes bo­
hózat újdonság itt először lesz a hét ér- 

' dekessége. Az ujdonsághóz az igazgató 
teljesen uj jelmezeket készíttet, melye- 

j ken szorgalmasan dolgoznak a színházi j szabók, a bohózatban csak nem az egész 
] személyzet részt vesz. Főszerepeket ját­
szanak Zsigmondi Anna, Hahnel Aranka, 
Polgár, L’geti, Árkossy, Sarkadi stb.

— Fényes Samu nem Jön. Fényes 
Samu dr. a Csöppség illusztris szerzője da­
rabjának debreczeni 25-ik előadására le 
akart jönni Debreczenbe. Közben azonban 
mulaszthatatlan teendője akadt az írónak, 
s nem jöhet a jubilemi estére. Az igaz­
gatóság erről ez utón is értesíti a közön­
séget.

Alfiláfl Ipninhh anatnnpnoi kévekötő, marokrakó aratógópek, fűkaszálók, széna-
fllay ICyjUUU (II cnuycilul forgatók, szénagyüjtők. Eredeti Meliohár féle pá-

az eredeti amerikai F°* kikötö-■ ■ . ig . m készülékkel (láncz helyeit) eredeti Bacher aczélekékfi jonnston" gepeK eltörhetetleu .ejekkel. Kizárólagos raktár Debreczenbe PÍBC-11. 26 (liEgytŐZSlIe) 6S PÍRC-II. 43 
Bäeher Meliohár és Johnston gépgyárak képviselője. — Aratópép tartalékrészek bőven és állandóan raktáron I

Ráhmer Sándornál
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A király Prágában.
Megtörtént az elutazás.

— Távirati tudósítás. —*
Becs, ápr. 15.

Bécsböl jelentik. Borús erős idő­
ben indult el a király prágai útjára. 
Az udvari vonat már reggel 8 órakor 
készen állt. A vonat 8 kocsiból állt, 
a 3-ik kocsi volt a császári sassal 
ékesített 6 tengelyes szalonkocsi, a 
hálókocsi az öltözködövel és az ud­
vari vadász kocsijával. A király kocsija 
után következett a miniszterek szalon­
kocsija és 2 kocsi a többi kiséret 
számára.

A peronon Beck báró miniszter- 
elnök, Villanyi báró udvari tanácsos 
Allenps gróf udvari titkár, Pacák és 
Práde miniszterek és Bolfras főhad­
segéddel, nehány kevés szóval üdvö­
zölte a minisztereket és udvari méltó­
ságokat, aztán gyorsan visszavonult 
udvari kocsijába. A miniszterek is 
fölszáltak és 8 óra 43 perckor, tehát 
7 perccel a kitűzött határidő előtt el­
indult az udvari vonat. A pályaudvar 
előtt nagy néptömeg gyűlt össze, mely 
lelkesen üdvözölte a királyt.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
BeerkesitÓBégi ó.: d. e. 8—18 d. u. 8 ő. éjjeli 8. ó 
Saeikesrtóség és kisdóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

Jász-nagy kun-szolnok megye a 
debreozenl egyetemért.

Ceatlakosás Hajdumegye átiratához
Hajdumegye törvényhatósági bi­

zottsága a mint ismeretes, átiratban 
kereste meg a társ törvényhatóságokat, 
hogy a Uebreczenben létesítendő egye­
tem ügyében foglaljanak állást. Több 
vármegye már határozott az átirat 
felett — legutóbb Jász-nagykun-szol- 
nok megye törvényhatósági bizottsága 
mondotta ki, hogy a debreczeni egye­
tem létesítése céljából megindult moz­
galomhoz csatlakozni fog. A megye 
határozata a következő:

— A törvényhatósági bizottság a 
nemzeti kultúra szempontjából. Kívá­
natosnak tartaná, hogy úgy Szegeden, 
mint Debreczenben egyetem állittas- 
sék fel, s mindkét városnak arra irá­
nyuló óhajait indokoltnak véli. Tekin­
tettel azonban arra, hogy Debreczen­
ben az egyetem létesítésére az elő fel­
tételek már nagyobb mérvben meg­
vannak, amennyiben az ősrégi virágzó 
főiskola biztos alap az egyetemmé fej­
lesztésre s a közönség áldozatkészsé­
géből már alapítványok is állanak e 
célra rendelkezésre, tekintve továbbá, 
hogy az ősrégi debreczeni főiskola a

magyar kultúra történetében 'minden­
kor oly hazafias szerepet játszott, mely 
méltán kelt reményt arra, hogy a Deb­
reczenben létesítendő egyetem szintén 
erős vára leend a magyar nemzeti 
szellemnek — a törvényhatóság első 
sorban a debreczeni egyetem felállítá­
sát tartja kívánatosnak, és e mellett 
foglal állást. Miért is elhatározta, hogy 
Hajdumegye közönségének ez irányú 
feliratához csatlakozva hasonló felirat­
tal járul a képviselő házhoz, és a 
kormányhoz, s a Hajdumegye által 
szervezendő küldöttségben szintén részt 
fog venni, s a részvételre dr. Bankó 
Albert, Papp Elek, Gyömrey Félix és 
dr. Kuska István urakat küldi ki. 
Miről Hajdumegye s Szeged sz. kir. 
város közönsége értesittetik.

Az érdekes és nekünk rokonszen­
ves határozat tegnap érkezett meg úgy 
a megyéhez, mint a városhoz.

— Debreczen és Dalmáozia 
visszacsatolása. Dr. Havass Rezső ki­
rályi tanácsos, aki Dalmáciának Magyar- 
országhoz való visszacsatolásának a leg- 
elkesebb és legönzetlenebb hive, hatal­
mas memorandumot intézett a képviselő­
házhoz, a melyben törvényekre hivatkozva 
kéri Dalmáciának Magyarországhoz való 
visszacsatolását. A memorandumot dr. 
Havass pártolás végett megküldte Deb- 
reczen törvényhatóságának is. A memo 
randumot az április 26 iki rendkívüli köz­
gyűlés fogja tárgyalni, és azt valószínűleg 
egész terjedelemben elfogadja.

— Rendkívüli városi köz­
gyűlés. Debreczen törvényhatósági 
bizottsága ma délután 3 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart, amelyre a főis­
pán a következő meghívót küldte szét. 
Meghívás a f. 1907-dik évi április hó 
16-dik napján kedden délután 3 óra­
kor a városháza közgyűlési termében 
tartandó bizottsági rendkívüli közgyű­
lésre. Tárgy: Márton Imre és társai 
indítványa az ország gazdasági önál­
lósága érdekében az országgyűlés kép- 
viselöházához intézendő felirat tárgyá­
ban. Debreczen, 1907. ápril hó 14-én. 
Weszprémy Zoltán, főispán.

— A debreczeni kerületi tanári
kör f. hó 17 én d. u. 4 órakor az ev. 
ref. főgimnázium tanácskozó termében 
gyűlést tart, melyen a kolozsvári és kas­
sai tanárkörök átiratait fogja tárgyalni. 
Megelőzőleg dr. Szabó Márton ov. ref. 
főiskolai tanár fog felolvasást tartani a 
történelem és földrajz órabeosdásáról.

— Érettségi vizsgálatok a 
ref. fó'gymnáziumban. A tiszán­
túli egyházkerülethez tartozó főgimná­
ziumokban az érettségi vizsgálatok a 
következő sorrendben tartatnak meg : 
A békési főgimnáziumban junius 21— 
22-én; Debreczenben junius hó 20 — 
21—22—24—25 és 26. napjain. Bö­
szörményben junius 25—26-án ; Kis­
újszálláson junius 24—25-én ; Mára- 
maroszigeten junius 11—13 án ; Me­

zőhegyesen junius 21—22-én s végül 
Szatmáron junius 24—28-án. Az éret- 
ségi vizsgálat elnökei lesznek Dóczy 
Hódmezővásárhelyen, Mezőhegyesen és 
Böszörményben, Dicsőffy Kisújszállá­
son, Eröss Lajos Debreczenben, dr. 
Öreg Máramarosszigeten, dr. Erdős 
Szatmáron és Baltazár Dezső Békésen.

— Siketnémák kirándulása. A
helybeli siketnóma intézet két tanára 8 
siketnéma gyermekkel vasárnap délelőtt 
11 órakor Hajdu-Dorogon az elemi isko­
lában nagy érdeklődés mellett előadást 
tartottak azon célból, hogy bemutassák az 
intézet áldásos működését, az elhagyatott 
siketnémáknak minél több jóakaró ember­
barátot szerezzenek. Az előadás iránt nagy 
volt az érdeklődés. A nagy terem zsúfo­
lásig megtelt érdeklődőkkel. Mindenki 
látni és hallani akarta a beszélő siketné­
mákat. Gácsér József intézeti igazgató fel­
olvasást tartott a siketnémák sikeres ne­
veléséről és oktatásáról. Emmer István 
tanár a közönség nagy bámulatára bemu­
tatta osztályonkint a 8 siketnéma gyer­
mek eddig szerzett ismereteit. A tanárjuk 
által feltett kérdésekre a siketnémák ért­
hetően és tisztán feleltek. A kérdéseket és 
a feleleteket a táblára Írták. Szép, szabá­
lyos Írásuk által nagy feltűnést keltettek. 
Majd bemutatta számolási ügyességüket 
is. Az előadás alatt majdnem minden em­
ber szemében csillogott egy könnyosep, az 
örömkönnye. A gondviselés megfosztotta 
ugyan ezen szerencsétlen gyermekeket a 
beszédjüktől és hallásuktól, de viszont 
gondoskodott arról, hogy az emberiség 
szivéből ki ne aludjék a felebaráti sze­
retet, s akadjanak férfiak, akik életüket 
feláldozva, a szeretet eszközével segítsenek 
ezeken a szerencsétlen gyermekeken. Oly 
nagy ez a szeretet, a mely képes a siket­
néma szunyadó lelkét felébreszteni, tevé­
kenységre serkenteni, a néma ajkát meg­
szólaltam s visszaadni az emberi társada­
lomnak. Az előadás után Oláh Károly 
kulturtanácsnok, aki semmiféle fáradtágot 
nem ismerve nemes buzgalmával arra tö­
rekszik, hogy ezen intézet minél előbb 
felvirágozzék, szép szavakban ismertette 
az intézet keletkezését, jelenlegi állapotát 
s a intézetet a hajdudorogi humánus kö­
zönségnek a pártfogásába ajánlotta. Majd 
Farkas Győző főjegyző a közönség nevé­
ben megköszönte a tanároknak, hogy a 
hajdudorogi közönséget ily szép és nemes 
előadásban részesítették. Azonban a nemes 
szivü közönség jutalmatlanul nem akarta 
ott hagyni a siketnémákat s részükre 120 
koronát gyűjtöttek össze. Az előadás után 
társas ebéd volt.

— Caanády altábornagy 
nyugalmazáaa. Mint régebben meg­
írtuk, a nagyváradi gyaloghadosztály 
parancsnoka. Csanády altábornagy, a 
kinek parancsnoksága alá tartoznak a 
debreczeni ezredek is, beadta nyugdíja­
zás iránti kérelmét, mert látóképes­
sége teljesen megrongálódott. Az altá­
bornagy nyugdíjazását — mint beava­
tott forrásból értesülünk — a május 
elsején megjelenő Verordnungs-Blattk 
fogja hozn. A nyugdíjazási kérvény 
beadása óta Csanády betegsége súlyo­
sabbra fordult. Egyik szemére egyál­
talán nem lát s most a másik sze­
mét is megtámadta a súlyos betegség.

Legszebb, legtartósabb, ennélfogva a legolcsóbb árban Eglasino padlómáz
kapható i Festék-király kizárólagos lesték kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-si üzlethelyiség. Kérem i címre figyelni
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A szimpatikus, kiváló katona távozá­
sát szívből sajnálja Nagyvárad társa­
dalma s a legnagyobb részvéttel várja 
állapota jobbra fordulását. Csanády 
jelenleg szabadságon van s teendőit 
Czankl Rudolf brigadéros végzi.

— Szalmafonó háziipar. A föld­
mi velésügyi miniszter által a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara utján rendez- 
tetni szokott téli szalmafonó tanfolyamok 
berekesztése most folyik. Vasárnap a kar- 
czagi és királyholmeozi tanfolyam lön be- 
rekesztve, szerdán a törökszentmiklósi jön 
sorra. Ezen ünnepies berekesztést egy 
2—3 napig tartó kiállítás szokta követni, 
melyen a növendékek munkájokat köz­
szemlére s egyszersmind vásárlásra bo­
csátják. A kamara és illetőleg a földm. 
miniszter ur részéről Királyhelmeczen Szá­
vay titkár, Karczagon Rédei s. titkár je­
lent meg. A növendékek minden tekintet­
ben kielégítő eredményt tanúsítottak, — 
melyet a kamara azzal méltányolt, hogy 
50—50 korona értékben a pécsi kiállításra 
küldendő gyűjteményt szerzett be az 
egyes tanfolyamokról. Karczagon figye­
lemre méltó jelenséget képez az, hogy az 
úri körök érdeklődése is jelentősen fordult 
e tanfolyam felé, amennyiben nehány uri- 
asszony is növendéke volt s saját költ­
ségükre mert a tanfolyam a népnek in­
gyenes — a legislésasebb és legfinomabb 
kivitelű női kalapokat készítették. Előnyös 
hatással van ez a tanfolyam szegény nö­
vendékeinek ízlés fejlesztésére, a mi az 
ő egyszerű anyagból előállított népvise­
leti kalapjaik formás és csinos voltában 
már is kifejezést nyert. Kívánatos volna, 
hogy maga a nagyközönség is fokozott 
figyelmet fordítson eme gazdaságilag na­
gyon fontos ügyre.

— Eljegyzés. Dr. Nyíri Ernő ügy 
véd a debreczeni társadalom köztisztelet­
ben álló tagja eljegyezte Láng Sárika 
urleányt, dr. Láng Jakab szilágysomlyói 
orvos leányát.

— Presbiteri ülés Az ev. ref. 
egyház presbyteriuma a f. évi ápr. hó 
14 én el nem intézett ügyek tárgyalása 
végett folyó évi ápr. hó 18-án csütörtök 
d. u. 3 órakor a szokott helyen „másod­
szori meghívásra“ gyűlést tart, melyen 
tehát az egyházi törvények 30. §-a értel­
mében a „jelenlévők többsége határoz“.

— Justh Gyula és a parla­
menti sajtó. Budapestről telegrafál- 
ják. Justh Gyula a képviselöház el­
nöke, ma délután ebédet adott a par­
lamenti sajtó tiszteletére a Boyal-szál- 
lóban. Érre az ebédre hivatalosak vol­
tak : Prohászka Ottokár székesfehári 
püspök, mint a katholikus hirlapirók 
Pázmán egyesületének elnöke, Rákosi 
Jenő, az Otthon irók és hirlapirók 
körének elnöke, Herczeg Ferencz, a 
Budapesti Újságírók Egyesületének el­
nöke, Szávay Gyula, mint a Vidéki 
Hirlapirók Országos Szövetségének el­
nöke, a parlamenti tudósítók szindi- 
kusai: Schvarcz Ármin és Lenkey 
Gusztáv, továbbá szerkesztők, poli­
tikai és országgyűlési tudósítók.

Budapestről telegrafálja tudósí­
tónk. Justh Gyula ebédje délután fél 
4 órakor kezdődött a Royálban. Az

Figyelmét ajánljuk a nagyérdemű kö­
zönségnek, a ki szép és jó tartós 
czipét akar, az csakis

első felköszöntőt maga a Ház elnöke 
mondta. Két cél vezette úgymond mai 
ebédjénél. Az egyik az, hogy a sajtó 
munkásai iránt érzett tiszteletének ki­
fejezést adjon, másodszor, hogy kije­
lentse, hogy mint a múltban, úgy, 
most is tántorithatlan hive a sajtó- 
szabadságnak. Mint az emberi testben 
a legnemesebb rész a szív, úgy az 
alkotmány biztosítékai között a leg­
fontosabb a sajtó, a melynek szaba­
don kell működni. Minden preventív 
intézkedésnek ellensége volt és lesz. 
A közönség egyébként is mártírnak 
tekinti az igy meg cenzúrázott újsá­
got és támogatja. Bízik a kormányban, 
hogy a sajtószabadságot nem fogja 
érinteni. A sajtó visszaélések orvos­
lását a bűnügyi eljárás gyorsításában, 
a felelősség kiterjesztésében és a bün­
tetés szigorításában látja. A nagy tet­
széssel fogadott beszéd után Rákosi 
Jenő, Herczeg Ferenc és Lipcsey 
Ádám mondottak beszédeket.

— A szobcszlói önkéntes tűz­
oltó egyesület vasárnap tartotta meg 
fennállásának 30 éves fordulóját. Az ün­
nepség az ev. ref. templomban isteni tisz­
telettel kezdődött, majd a városháza ud­
varán Fekete Sándor polgármester fel­
fűzte az 5, 10, 15, 20, 25 és 30 éves szol­
gálati érmeket. Utána az egész egyesület 
lefónyképeztette magát. Este 8 órakor ál­
domás volt a Kossuth-körbe, melyet egész 
stílszerűen zavart meg egy tűz eset. Gutt- 
mann Sándor terménykereskedő udvaré- ( 
ban gyűlt ki egy csomó szalma. A ban- 
kettezők azonnal a tűzhöz vonultak, hir­
telen eloltották azt s visszatértek folytatni 
az áldomást.

— Tűz Kábán. Asztalos Gyula 
kábái lakos háza a kéményről kigyuladt 
s leégett. Kár 300 korona. Biztosítva nem 
volt. — Kovács Lajos kábái lakos udva­
rán gondatlanság folytán a szalma esomó 
felgyuladt s elégett. A tüzet gyorsan el 
fojtották s igy nagyobb kár és veszede­
lem nem lett.

— A Dóozy leány intézet 14-én 
délután sikerült házi-estélyt rendezett az 
intézet természetrajz! múzeuma javára. A 
nagyterem zsúfolásig megtelt. Beke Ilona 
Szávay Zoltán prológj át kedvesen adta 
elő Zongorán négy kezest játszottak na­
gyon szépen Kosotán Emilia és Adler 
Ella. Vörösmarty Szép Ilonkáját Zádor Ila 
mondta el meglepő egyszerűséggel nagy 
hatás mel'ett. Monológot mondott kedve­
sen, ügyesen S. Szabó Emma. Nagyon 
tetszett Mher Amadil zongora játéka is. 
Csiky Nagymamájából egy jelenetet ját­
szottak ezután ügyesen Szathmáry Margit, 
Czikos M., Kertész K., Harmnth T., Sza- 
lay M, Miklósy A., Khón Elvira, Szent- 
györgyi A. és különösen Somossy Kató. 
Ozory Vilma, Beke Ilusf Somossy Kata 
lin, S. Szabó Emma és Zádor Ila egv 
tánc egyveleget ügyesen lejtettek. Zára­
dékul az énekkar kifogástalanul adott elő 
zenekiséret mellett egy szép dalt.

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik : Az osztály sorsjáték mai húzásá­
nál a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki :

400.000 koronát nyert: 8881.
15.000 koronát nyert: 66739.

10.000 koronát nyertek: 40915 
113519.

5000 koronát nyertek: 88587
119266. ♦

2000 koronát nyertek: 5207 6850 
7217 11095 13668 18395 21606 28711 
50355 52934 65976 83529 88664 92957
99936 106062 113320 116222 121035
124089 124913.

1000 koronát nyertek: 582 5019 
6962 7416 8823 10998 13136 14527 14942 
18097 27346 28177 34659 35560 42379
43761 48805 48850 58344 53900 59469
62097 66535 71927 73052 74388 75985
78483 79978 85474 86808 91048 96698
97394 99681 100311 101479 110452
111258 112533 116634 121539 121550 
110831.

500 koronát nyertek : 406 2235 2564 
2985 8907 19490 21296 22404 22577
22390 23117 24130 26149 27498 30917
32309 23938 35841 36658 37660 44626
45035 45473 46277 46666 47360 47689
48814 56221 56795 56927 60421 60825
61960 63764 64087 65201 65530 66546
67444 67876 69413 69615 70154 70411
70920 74625 74860 77476 78244 78717
82570 82739 83384 85650 88129 88697
89733 90163 94818 99868 103883 104985 
105462 115101 115511 116732 119832 
121905 124972.

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

— Elöljárósági ülés. Az ipartes­
tület elöljárósága e hónap 18-án csütörtö­
kön délután 4 órakor rendkívüli ülést tart 
az ipartestület tanácstermében. Az ülés 
tárgya a megüresedett elnöki állás betöl­
tésére és egy számvizsgáló választására az 
előkészületek megtétele.

— Betörés Hadházon. Teg­
napra virradó éjszakán Schvarcz Mihály 
hajdú-hadházi hentes mestertől isme­
retlen tettesek 600 kor. értékű hus- 
nemüt elloptak. A hadházi csendör- 
ség széles irányú nyomozást indított 
ez ügyben s már a tettesek nyomában 
is van.

— Bleier Antal az Ullmami cég 
főkönyvelője eljegyezte Adler Hermina 
kisasszonyt Debreczenböl.

— Tűz. Vasárnap hajnalban a Ge- 
réby-telepen tűz ütött ki. Orosz Sándor 
szatócs üzlete gyuladt ki. — A tüzet ideje­
korán jelezték és igy annak sikerült ele­
jét venni. A tűzoltók Publig Ernő veze­
tés alatt rövid tiz perc alatt a tüzet loka­
lizálták.

— Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
testvérnek, sógoráénak, rokonnak dralepsz- 
kai Horváth Idának folyó hó 15 én d. u. 
5 órakor életének 51-ik évében, hosszas 
betegség után történt gyászos elhunytál. 
Kedves“halottuok földi maradványai folyó 
hó 17-én d. u. 3 órakor fognak az ev. 
ref. egyház szertartása szerint a Csapó 
utca 59 ik számú háznál tartandó gyász- 
ima után a Kossuth-utcai sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Mely vógtisztessógté 
telre rokonainkat, barátainkat és jó isme­
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk 
Testvérai: dralepszkai Horváth Erzsébet 
férjével Horváth Imrével és gyermekeivel, 
dralepszkai Horváth Károly nejével Sánta 
Etelkával és gyermekeivel, dralepszkai 
Horváth Gyula, valamint számos rokon 
nevében is. A temetést Gebauer K. te­
metkezési intézete rendezi.

Cl CCUDCIU no U\ CÍM Mipő üzletében szerezhető be, hol saj; 
ELiLHuLiH ug IUJlIjI mihelyébeii készül férfi-» né
Plaoz-utoza, a
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főtőzsde mellett s gyermekcipők szolid szabott árba
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— Meglopta a pajtását. Korán a 
bűn útjára tévedt Sipos Lajos hortobágyi 
gulyás legény. Alig töltötte be 17-ik élet 
évét, már is bűnös utón akart pénzhez 
jutni. Egyik társától ellopott 100 koronát 
s a lopott pénzzel mulatni kezdett. De a 
csendőrsőg nyakon csípte s mielőtt eldor- 
bézolhatta volna a pénzt, letartóztatta s 
beszállította a debreczeni ügyészség fog­
házába.

-- Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Friedmanszky Géza róm. kath. 
3 hónapos, özv. Kövér Sándorné ev. ref. 
78 éves, Berács Ilona róm. kath. 8 éves, 
Hegedűs József ev. ref 2 hetes

— „Porter sör“ Főherczeg „Károly 
István“ sörfőzdéjéből palaczkonként min­
dég frissen kapható Kacz Lajos utóda 
Márkus Sándor bor üzletében.

— Figyelem! Aki olcsón 
akar hangszert venni Komáromi 
M. Fiacz-utcza 63. szám hang­
szer üzletében még rövid ideig 
engedélyezett végklárusitás, az 
összes hangszerekben bámulatos 
olosó árakban, még részlet fize­
tésre is. Az üzlet teljesen fel­
oszlik. Budapest és Szegedre 
helyeztetik. Javítást és bangó 
lást még eszközlünk.

— Női kézi táskák, pénz . szivar 
és czigaretta tárczák a legjobb ki 
vitelben Mentze áruházában Kos­
suth u 4. sz.

— Thaisz Arthur előbb Pongrácz 
Géza papíráru negykereskedésében a leg­
modernebb dobozos levélpapírok. Irodai 
felszerelések, festő minták, festő vászon 
és olajfestékek, fényképrámák, stb. egye­
düli nagy választékban legolcsóbb árak­
ban. — Gramofon és lemezek nagy vá­
lasztókban.

— Valódi angol és sollingeni 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló 
készülékek Mentze áruházában Kos- 
suth-u. 4. sz.

— Bozsalinó kalapok mig a kész­
let tart leszálitott árban kapható a „Nyak­
kendő királynál“, tőposta mellett cég ve­
zető Rózsa Lajos.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Özvegygyé vagy árvává 
lettek sok pénzt takaríthatnak meg ha 
halottjaikat Vetóssy „Kegyelet“ temetke­
zési intézetével (ICosuth-utcán a színházzal 
szemben) temettedk.

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz 50 fill. 
Kapható Grósz N#gy Ferencz gyógyszo- 
rósznél Debrecen, Kossuth-u. „Arany egy­
szarvú“ gyógyszertár.

Zavar a függetlenségi 
pártban.

A kiegyezés miatt.
Wekerle közvetítő szerepe.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, április 15.

A képviselöház folyásúján mozgal­
mas volt ma az élet. A képviselők 
hevesen tárgyalták a Budapesti Hír­
lap vasárnapi cikkét, a mely azt je­
lentette, hogy a kiegyezés már meg 
van kötve.

Különösen a függetlenségi párt 
soraiban keltett nagy recenzust ez a 
cikk. A függetlenségi képviselők ha­
tározottan hangsúlyozták, hogy 1917-en 
túl kötendő kiegyezésbe semmi szin 
alatt sem mennek be. A függetlenségi 
párt az 1917-ig való szerződés kötés­
nél elfogadja a Körber-fé!e formulát, 
de egyébb alapot nem. A párt tagjai 
tiltakoznak minden más kiegyezés 
ellen.

Tiltakoznak ezenkívül a képvise­
lők a bankszabadalom meghosszabbí­
tása ellen is.

Wekerle ma a képviselöház fo­
lyosóján hirt vett a méltatlankodásről 
és igyekezett megnyugtatni a képvise­
lőket, ez azonban csak félig sikerült.

A ma esti pártértekezleten a füg­
getlenségi képviselők égyébként meg 
fogják interpellálni Kossuth Ferencet 
a kiegyezés ügyében.

öngyilkos aggastyán.
Felakasztotta magát.

■— Sij'i tudósítónktól —
Debreczen, április 15.

Tegnap este egy ólomodéit öreg erű­
be: lett öngyilkossá Debreczenben. Azt 
a hosszú szenvedést, amely életén ke­
resztül állandóan üldözte, meg elégelte 
az öreg ember s tegnap este lakásának 
gerendázatára felakasztotta magát, úgy 
hogy mikorra észrevették, már kihalt be­
lőle az élet.

Nagy Jánosnak hívják a legújabb 
öngyilkost. Életének úgyszólván javaré 
szét leélte. Az utóbbi időben egyre be­
tegeskedett, úgy hogy dolgozni sem tu­
dott és igy a legnagyobb nélkülözések 
közt kellett tengetni nyomorúságos életét.

Élete egyre nyomorúságosabb lett, 
úgy hogy lassankint az öngyilkosság 
gondolata érlelődött meg agyában. Elha­
tározta, hogy öngyilkossá lesz. Tegnap- 
este fólhat órakor bezárkózott kólmalom- 
utca 2. szám alatti lakásába ás ott fel­
akasztotta magát. Az öreg ember végze­
tes tettét a lakók későn vették észe, úgy 
hogy már akkor halott volt Nagy János.

nos hulláját beszállították a közkórházba. 
Miután az öngyilkosság ténye minden 
kétséget kizárólag beigazolést nyert, a 
hulla boncolását mellőzik.

Kossuth nyilatkozott.
A függetlensegi párt értekezlete.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, árpril. 15.

A függetlenségi párt ma este 
Batthyányi Tivadar gróf elnöklésével 
népes értekezletet tartott, a melyen 
jelen voltak Kossuth Ferenc, Meskó 
László, Désy Zoltán, Günther Antal 
stb. Az értekezleten Kossuth Ferenc a 
kiegyezésről is nyilatkozott.

— Bár az előző kormányok, mon­
dotta Kossuth olyan szerződést kötöt­
tek Ausztriával, amely a vámsorom­
pók feállitását hátráltatja, mégis ki kell 
jelentenie, hogy a kormány nem gon­
dol arra, hogy a Megegyezés ha vám- 
szerződés alakjában is 1917-en túl ter­
jedjen.

A majd megkötendő vámszerzö- 
désnek másnak kell lenni, mint a 
mostani szerződés. Az hogy 1917-en 
túl is kössön a mostanihoz hasonló 
szerződést a kormány, az ki van 
zárva.

Az alku komoly, mondotta Kos­
suth, mert még sok nehézséget kell 
legyőzni a tárgyalások folyamán. Meg­
nyugtatja azonban a pártot az iránt, 
hogy a kabinet keblében teljes a har­
mónia, a széthúzásokról szóló hírek 
nem felelnek meg a valóságnak.

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, április 15 Az ülés végén 
Goldis László beszélt. Azt mondja, hogy 
az a vád, mintha a görögkeleti és kathó- 
likus felekezetek nem volnának magyarok 
nem állhat meg. A magyar nyelvet nem lehet 
rá erőszakolni aromán gyermekekre, mert 
a?ok nem tanu'ják meg azt. A javaslatot 
nem fogadjs el. Az ülés 2 órakor ért végei.

Véres pisztolypárbaj.
Karánsebes, április 15. Tóth 

Kálmán főhadnagy és Szunweisz Ig­
nác gyógyszerész ma este egy össze- 
szólalkozásból kifolyólag pisztolypár­
bajt vívtak. A párbajban Tóth Kál­
mán sérült meg súlyosan, ameuy- 
nyiben a golyó átfúrta a tüdejét.
Egy képviselőjelölt tragédiája.

Kalocsa, április 15. A legutóbbi 
dunapataji pőtválasztáson, a mely a 
múlt héten zajlott le Múzsa Gyula 
és Gauzer János kalocsai bankigaz­
gató állottak egymással szemben. A 
választási harcból Múzsa került ki 
győztesen. A bukás annyira elkeseri-

FERENCZ JÓZSEF kesertiyiz

A rendőrség intézkedésére Nagy Já­

LegolcsóbbanHalászNándorQraSi<ékszerüzle1éb8nl6hetvásáro!ni
BebrccZ'-.a, Ptec<.-u;<&a U- s^m Fel;trió u*)!c4a épület -><€• Saját órás-, aranyműves- és véssőkl mixerem.
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tette a bankigazgatót, hogy tegnap 
öngyilkosságot követett el. Ma reggel 
halva találták szobájában.

Vajda választói.
Budapest, április 15. Vajda Sándor 

magyarigeni választó kerületének Zalatnai 
választói ma levelet intéztek Justh Gyula 
kópviselőház elnökhöz, a melyben megve­
tésüknek és utálatuknak adnak kifejezést 
Vajda ellen s kérik a Házból való kikö­
zösítését.

A szerb király ellen.
Belgrad, április 15. Az egész 

országban folyik az antidinasztikus 
propaganda. Újabban képes levelező 
lapokat terjesztettek a connangti her­
cegnek, Eduárd király unoka-öccsének 
képével. Ez az agitáció elégedetlen 
tisztektől indult ki.

TÖRVEHTYKEZES.
Bűnügyi főtárgyalások. E hét fo­

lyamán a bűnügyi főtárgyai ások a debre­
czeni törvényszéken a íkövetkező sorrend­
ben fognak megtartatni. Kedden. László 
János s 3 társa ellen, testi sértésért. Papp 
István s 1 társa ellen testi sértésért, Mur­
vai István ellen, erőszak bűntettéért. 
Pazaki András ellen, lopás bűntettéért — 
Szerdán. Rák Vincze Imre s 3 társa el­
len, lopásért. Kónya Márton ellen, okirat 
hamisitásért. Tóth László ellen, testi sér­
tésért. Kozák István ellen lopásért. Te- 
legdi Dankó János ellen, lopásért. Besen- 
czy Zoltán ellen s társa, párviadal vétsége 
miatt. Csütörtökön. Kis Gábor s 4 társa! 
ellen, testi sértésért. Lovas Sándorné el­
len, emberölés vétségéért. Mészáros Már­
ton ellen, lopásért. Polgári András ellen 
testi sértésért, Szilágyi Gábor ellen. lopá­
sért. Pénteken. Ehrenreich Sándorné el­
len, vétkes bukásért. Rácz Lajos és 6j 
társa ellen, erőszak bűntettéért. Gorzsás I 
István ellen, lopásért. Rácz Imre ellen, 
testi sértésért. Szombaton. Kuják László 
s 3 társa ellenj testi sértésért. Kazai Jó­
zsef ellen, erőszak bűntettéért. Rentze 
Mátyás ellen, erőszak bűntettéért. Kövér 
Sándor ellen, Lopás büntette miatt.

mozgását követni bárhová. Teste előre, 
hátra hajlott, kigyóezerüen hullámzott, 
tágra nyitott szemei pedig a férfi ujjait 
követték.

Ez is eltartott néhány percig, ak­
kor miss Adda elindul tányérozni, a ta­
nár pedig még nagyobbszerü és megle­
pőbb dolgokat ígért. Némely mutatvány­
hoz a közönség segélyét is igénybe vette, 
és jövendő mondást is helyezett kilá­
tásba.

A programra nagyon kielégítette a 
közönséget és Pileséehe megfeledkezve 
körülményeiről, lázassan követte az elő­
adás menetét, de minduntalan szeretett 
volna közbeszólani :

— Eh, barátom, ez mind csak kez­
detleges gyengeség. Tudok én sokkal kü- 
lömbet, ereszsz a helyedre, — majd meg­
látod.

Már nem is kérette magát és ha a 
delejezőnek segítségre volt szüksége, — 
azonnal előállt; sőt előre eltalálta kíván­
ságát és oly gyakorlattal segédkezett, — 
hogy a bámuló komédiás egyszer a fü­
lébe súgta :

— Nini pajtás, úgy látszik kollégák 
vagyunk 1

Folytatása következik.

Mindennemű női és férfi ruhák

TISZTÍTÁSÁT
síépen, jutányos árait mellett eszk zil

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
tschvatCK E. debreczeni bizományos távirati jelentéae 

Budapest, 1907. április 15 
Készáru 5 drágább, határidők szilárdak.

1907. októberi búza , . 817.—18
1907. áprilisi bnza , . 8.29.—30

októberi rozs . . 6.85.-86
1 '.'07. áprilisi rozs . . 6.56. -57

októberi zab , . . 6.75—76
áprilisi zab . , , 7.63 —64

1107. aájusi tcrgeri , 5.40.—41
1807. Julitsi „ , , 5 53.-54
18C7. szeptemberi . . —.______
18o7. augusztusi repczo —.-----

REGENY-CSARNOE.

Az ntazó csoda.
Fantasztikus regény.

‘ Némely kartársam rettenetesen 
elfintorítja az arcát, összehúzza szeműi­
déit, felgyüri a kabátujjait, szóval ezer 
komédiával akarja a közönséget elbolon- 
dit'ini, pedig nincs könnyebb dolog, mint 
a hypnotizálás, mindjárt megmutatom, 
hogy járnak el a valódi tudósok. Figyel­
jenek ...

Ekkor ujjával csattintott és miss 
Adda kénytelen volt tekintetével az ujjal

NyilttéiV
Nyilatkozat

Szemben azon méltatlan és szemé­
lyes támadásokkal, melyek a Debreczeni 
Reggeli Újság hasábjait már hosszú idő 
óta intézetünk, igazgatóságunk egyes tag­
jai és most újabban dr. Bruckner Ernő 
ellen folynak ; Szeretett elnökünk dr. 
Bruckner Ernő személye iránti nagyrabe­
csülésünknek és őszinte .ragaszkodásunk­
nak adunk kifejezést s az őt és intéze­
tünket ért személyes hajsza és Ízléstelen 
támadások ellenében, a melyek őt külön­
ben nem sérthetik, a nagyközönségre apel­
lálunk és addig is mig a bíróság oltalmát 
igénybe vehetnénk, az ügy felett napi­
rendre térünk.

Kelt Debreczen, 1907. ápril. 15.
A Hajdumegyei népbank 

igazgatósága.
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

ág séget a Szerk.

Április régóta rósz hírnévnek örvend,
mivel szeszélyes időjárásával min- 

áUáU denkinek veszélyes és számtalan 
YY meghűlést idéz elő, melyből vesze- 
V V delmes megbetegedések válhatnak. 

Az időjárás nincs azonban befo- 
lássál arra, a ki észszerűen öl- 
tözködik és mindenek előtt soha 
Fáy valódi Sodeni ásvány pasztilla 

YY nélkül sétál. Meghűlés ellen min- 
Vv dég Fáy valódi Sodenit — ezt jól 

véssük eszünkbe. „Fáy valódi So- 
denit“ K 1.25 vehetünk; gyógyszer- 

MW tárakban, drogueriákban és ásvány- 
viz kereskedésekben.

Főraktár Magyarország részére : Dr. 
Egger Lee és Egger I., Kochmeister utóda, 
Thalmayer és Szeitz, Tőrök József uraknál 
Budapesten.

DEBRECZEN, Klstemplombazár.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczia divatkelmék, 
Blous selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktár!!
Üveg, tükör, porcellán és zománcozott
HÉT edényeket

a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 64.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

Fűszer berendezés eladó.

Parczellázás
Haj dumegy ében.

Sámson község határában, a 
vasút mellett több száz holdas birtok 
kisebb és nagyobb parczellákban
€*“ ■ 51 «■ <».

Jó homok földek holdanként 
(á 1200 négyszögöl) 200 frt. Fe­
kete jő földek holdanként 300 frt.

Értekezhetni

Debreczeni Első Parczellázd
Vállalatnál

Debreczen, Piacz-u. 83. szám alatt.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget hogy a

mttjég szállítása
folyó hó 18-án kezdetét veszi.

Kellemetlenségek elkerülése végett előjegyzések Kovács Kálmán és 
Társa hentes üzletében (Tisza-palota) eszközölhetök.

Tisztelettel
a Debreczen sz. kir. város müjég szállítási

vállalata.

1 l
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KÖNYVEK,
folyóiratok bekötése, bőr, plüss, selyem 
díszmunkák keretezések, passepartonk

Antalffy Ferenci
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, Piacz-u. 31. a város­

házzal szemben.

Eladó vendéglő,

ÜIBftBCZgffl FOQGETLKH 0J8AQ 
Első Debreczeni

Butsr-aármy Gyári Raktár ide;
Homokkert utoza 75. szám. 

melyben minden szakmába vágó mun­
kák, üzleti asztalfedőlap, vizelő fala­
zatok, emlékfeiiratilap, stb. stb. olcsó 

árban kapható

Bona Fortunáié
kőfaragó ozégvezetö.

Nagyvárad legszebb helyén, a
város legelsőrangu étterme, ki­
mutatható évi 60 - 70.000 forint 
forgalommal más vállalat miatt szabad­
kézből

elad ó.
Bővebbet Kiss Károly kereskedő­

nél Nagyvárad.

10 darab legkedveltebb sorsjegy
havi 4 korona 87 filléres részletre kap­
ható : u. m.: 4 lósziv, 2 Bazilika és 4 Er- 
zsébet-sorsjegy. Évente 7 húzás, 350.000 
korona nyereménnyel. Már az első részlet,' 
azaz 4 korona 87 fillér postautalványon 
való beküldése után mind a tiz sorsjegy 
az öszes húzásokon résztvesz. á húzás 
közeleg, miért is kérjük az első részletet 
posta utalványon mielőbb czimünkre kül­

deni : I
BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

Budapest, Kerepesi ut 40. I

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

LACZKA LÁSZLÓ
«Mita lyirteWs tkéh •» MHiy«. mJH

fStéeUfi tepsii reniir*
DBBRBCZBN 

«•ipeep étiéi Q.. leátis-eU» M óskur 0. IttÓ-ikti 1 tt 
tlftnfó* vn«u* fclU I0l«k

FwVos H juliay»» kxiolfAM 
Késsil *s állandóan rakuroo 
Mi tttéUUl •Hitenai akt 
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László Zsipond 
állatarvosi-rendelö

Irodája
nagy és kis állatok részére

CsapiHitcza 30.

Báró Kozmitza M(ezelótt -
budai

Mattoni-f le)

Erzsébeí Sósfűrilő
Enyhe h.nhejló. főforráee

Nlellfüző
műtermem

a volt helyiség­
gel szembe

Fiacz-u. 61. sz.
utczára nyíló he­

lyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti Párisi facon után 
szabott mellfüző 6 óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választók a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreczen, Piacz-utcza 61. sz.

A közelgő költözködéshez
ajánlja

„Angyal“ Drogueria üzlete
Debreczen, Piacz-ntcza 42. sz. szemben a Hungária kávéházzal

a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási czikkeit.

Padló lackok. Parquette fényesitök.

különböző színekben.

M3 ■■ -jpr sí sm a* Ab « 1 S.
a legmegbízhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmúlja az ósszes

eddig létező szereket.

Kéztisztító folyadék és pomádék. ~$ai @sar Ezüsttisztitó szappanok.
Folyékony aranyozók különböző színekben.

Tabacó és kiilömboző moly porok.

Szobapadló lakk
Parketviasz-, Por- és Olajfestékek

úgyszintén Dr. Sohőnfeld-féle „Tubus“ festékek, festővász 
nak és ecsetek a legolcsóbb gyári árakban beszerezhetők

• utófla
festék-, lakk- és vegyészeti áruk nagykereskedésében

Telefonezám 170. Telefonszám 170.
És pedig Carbolineum, Creolin és elsőrendű kék úszó kocsi kenőcs

a legolcsóbb árakban.



MBRECZBM FÜGGETLEN ÜJSÄÜ

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
ogkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tndakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Böszörményben 2 ház igen jó helyen, va

Törleszléses kölcsönöket 4-4V« százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1.—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos­
suth u. 17.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

3000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 
szövetek, s zdnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke ! 
függönyök' Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

»Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Tanulók fizetéssel felvétetnek Lőwy F. 
cégnél.

lókarban levő használt három negyedes 
czimbalom olcsó árban eladó Bocskai 
kávéház Simonff-u. 6. Modern lakóházak, villák

valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

József király herczeg-utcza 61. számú lak­
ház 3 szobás utczai úri lakás, konyha, 
kamara és hat lóra való istálóval min­
den órán kiadó.

Halápon 120 hold szántóföld koszté 40 hold 
gabona és búza vetés, 2 évre haszon­
bérbe azonnal kiadó. Értekezhetni lehet 
a Hazai biztosítónál.

Házmesternek kerestetik gyermektelen há­
zaspár. Czim a kiadóba.

iouwérirozást 8 krajczártól kezdve elvállal | 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 1 
Debreczen, kistemplombazár.

Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek-Nagy ____ ________  _______ ___
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg-, 
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czógnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be- j 
küldése ellenében és minden hazai könyv-; 
kereskedőnél kapható.

Védjegy.

130—140 forintos két szobás lakás míjus 
1-re kerestetik czim a kudójian.

gyógyezerées
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

Majdnem uj kopir prés olcsón eladó. Czim •A‘any etikám“ gyógyszertár.
a kiadóhivatalban. Telefon 496. ez. Telefon 496 sz

1907. április 16.
Mindennemű

lamint 3 házhely a vénkertben jutányos 
áron, (részletfizetésre is) eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
k<..............................................."

Farditásokaf
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

az

Taaoacz fizetéssel felvétetik Miklósáé és 
Társa bőröndös műhelyében (nagytrafik- 
udvar)

Pecsétnyomót, vésnök! munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

valamint bármely európai nyelvre
gyorsan és pontosan eszközöl

Linoleum szobapadíólakk 1 kilógrammos 
doboz 65—75 kr. Borostyán szobapadló 
lakk 1 kg. doboz 60—65 kr. Parkette- 
viasz 1 kg. dobozban 1.40 kr. Brunolin 
matt bútorhoz. Kályha ezüstöző, tartós- 
fényű és mindenféle festékek, lakkok a 
legolcsóbban és legjobb minőségben 
csakis Téréi J. utóda czégnél Hatvan- 
utcza 13.

Nyelviskola (Széchenyi-u. 19.)

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
hezkás és csíkos blonz kelmék.

Egy két éves jókarban lévő kis jégszekrény 
jutányosán aladó Csapó-uteza 18. mé­
szárszékbe.

Széntöltögető nő vagy férfi havi fizetéssel 
felvétetik szónraktárba Piacz-u. 47. sz.

(Használt boros hordók bármilyen nagy­
ságban és mennyiségben megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóba.

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz selymek 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, reíorm és ern- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús
Nyomtatványok csakis Hoffmann és Krono- 

, vitz motorerő üzemre berendezett köny v- 
I nyomdájában kaphatók olcsón és szép 
i kiállításban.

választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Friss termésű
Vetemény magvak

melegágyak részére

Kontsek Gézánál
jtajduságj §zép a bajusz
Bajuszpedrő ——----------

HAJDÜSÁDI PEDRŐ-iel.

Kossuth-utoza.
Árjegyzék ingyen.

Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*

Tavaszi Női Divat
me_| «■ Edt -

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmékböl
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blnz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

Állandó nagy raktár
Fekete gyászkelmékből.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruháe. 

Hintákkal kívánatra készséggel szolgálatik.
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Kifogás talaß jö asztalos munkák
készíttetnek Teleky-utcza 16. sz. a.

U. m. mii bútorok-, háló-, ebédlő" 
előszoba-, konyha berendezések minden­
féle stílben és ízléses kivitelben
ben „dSeí'én M6ti-palikai's

n<nn«8^tiÍ0rVÜ ífJ'zaim »tón melyeknek 
kezeskedem^868 elmindeukor

kérvoA n* é' közönség becseB Pártfogását

Guzswaid József
müaaztalos

Iáját termésű
hegyi ó és uj faj koraimból rak­
táron tartok : 1903. bakar 30 kr. 
Muskotály 28 kr. 1904 Bakar 
vagy nzling 25 kr. 1905. Bakar 

ruling 25 kr. 1906. Bakar 
20 kr. 50 literen felöl a házamnál 
évő pmezéinben, kaphatók bu- 

telhékban a házban lévő üzletben
TÓTH SÁNÖÖH Hunyadí-ütcza 28. z.

Bankegyesület
részvénytársaság.

A „ Bankegyesűlet Részvénytársaság“ mű­
ködését Piacz uteza 72. szám alatti üzlet- 
helyiségeiben f. é. BárcEins hé 1-én kezdte 
mrg és foglalkozik a banknzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Lei zásltol váltókat, utalványokat, nyilt 

tételeket stb.
Törleszléses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efogad betéteket könyvecskére, folyó (ebek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreezen, 1907. március hó 1-én

Az igazgatóság.

Tavasziújdonságok
Olase, svéd- és szarvasbőr

keztyükben
Gummi- és bőr övök, Ridi- 
külök, pénz-, szivar- és cziga- 
retta tárczákban legolcsóbb 
árban beszerezhetők

Sebőn Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi miiszertárában

Debreezen, Piacz-ntcza 12.
(Stenczinger-ház.)

O&RftfeCZgfll FdGGETLEíl ÜJSÁÍÍ
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Bejegyzett védjegy.
kókuszzairt árusít az Első Magyar Kóknszdió-Olajgyár

-Bont“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t. Nyírbátor
Vezérképviselő : Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.

KEIL-LAKR
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Kell-féle viasz kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle ..Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil féle szál makalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

KONTSEK GÉZA czégnél Debreezen.

hi«f»wSÖSZ^íiyJ>en vagy 08Uzban szenved, ha rheumaticus
elismert ^ gY° nk’ használJa az orvosilag kipróbált s kiváló jónak

Tölgyfa-balzsam© _
dalLLlehLÖVv-'bb !fÖ alatt meff8Züntetí s gyógyítja a legfáj- 
aalmasabb koszvényes vagy csuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan. Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által 
. ., Egy Próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg. 
jobb szer a csuz, köszvény, rheurna, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
§!S&r 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

íbülovlts J@!19 gyógyszertárában
ti

■

; x

E,

Hí'-/1k ft S
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Zander-féie gyógyintézetemben
e hó 4 iko, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam — A női óra 
3 -4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (7, 
év, 1 év) az árak lényegesen kissebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.
Dus választék kizárólag franczia mellfüzőkben 

3 koronátál a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esdernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Árcz-Créí$
hatása csodás !

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májíoltoir, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minta illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Gréssg Hagy Ferenc*

gyógyszerésznél
DEBBEGZEN, Kossuth-utcaa 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. su. Telefon 496. sz.

Alapittatott 1801. évben Alapittatott 1801. évben.

ES i st§ í ® mm eK a* €*i mm i sb
■ » E4 ■ « 15« BO IST.

Legrégibb épület üvegezési és kép kér etetési vállalata, tükrök, 
képek és kész ablakok nagy raktára.

Piacz-utcza 69. sz. Megyeházai szemben.
Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üvegözési munkálatokra, 

kép keretezések a legmodernebb Ízléssel, melyek rajz után is készíttetnek 
olcsó árak mellett. — A legszebb kép keret minták dus választékban.
Telefon 468. Telefon 468.

lEozenberg és Hammer
DEBRECZEM, Piacz-utcza 8-, a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hnnyadi-nloza 11. szám - A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéke 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
„Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

Ezru sorsjegyeket elad­
juk letétre 15 kor. óvadék 
lefizetése ellenében pon­
tosan a hiv. napi árfolyam 
szerint, a hátralékos 
összeg után jutányos ka­

matot számitunk.
200.000 kér,

Vidéki ügynökök, kik 
sorsjegyeknek részlet­
fizetésre való eladásá­
val foglalkozni óhajta­
nak, magas jutalék mel­

lett felvétetnek.

M 1 drb évente 6 húzásban játszó 
KONVERTÁLT JELZÁLOGBANK SORSJEGYET vásárol.

e
é$ Havi befizetés darabonkint :

^ 18 havi részletfizetésre á 8 kor. 75 fill. I 33 havi részletfizetésre á 5 kor. 35 fill. ^ 
) 25 „ „ á B kor. 70 fill. | 42 „ ,. á 4 kor. 50 fill. f

tÄf""111 gügyög kor. főnyereménynyel í,«!'* 25 én

Az erede i sorsjegyek 
a befizetés tartama 
alatt tüzmentes pénz­
szekrényeinkben őriz­
tetnek és a t. vevők 
által bármikor meg­

tekinthetők.

Légkisscbb nyeremény, melyet minden sorsjegynek 
nyernie kell 110 korona, azonkívül egy a további hú­
zásokra jogosító nyeremény-jegy mely szintén 6 hú­
zásban játszik évente és ennek értéke 35 korona. 
Már az első részlet beküldése ellenében kiadjuk a 
sorozat és számot tartalmazó rószletivet (törvényes 
okmányt), melynek birtokában az egyadüli kizárólagos 

játékjog a vevőt illeti.

A hiteles soraolási érte­
sítőt minden hó 1-én 
és 15-én küldjttk meg t 

vevőinknek

ÁLTALÁNOS BANK RÉSZV.-TÁRS., Budapest, VII., Erzsibet-M 39.

A röfös kereskedők harcza megkezdődött, a ki olcsón szeret vásárolni,

látogassa meg most az üzletemet.

Az áruk eladása ma megkezdődött
és tart naponta reggel 8-tól 12 óráig, délután 2-töl 7 óráig.

Jöjjenek ilyen élesé árakat még nem láttakn
Tisztelettel • Piacz-u. -24. sz.

Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve.
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Dobreczen, Piacz-u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának festékével.


